

访企拓岗促就业,校企携手启新程

美术与设计学院

访企拓岗促就业

校企携手启新程

为贯彻落实党的二十大精神及教育部“访企拓岗促就业”专项部署，11月黑河学院美术与设计学院开展企业走访活动，深化校企合作、拓展就业渠道，助力学生高质量就业。

美术与设计学院党总支书记包宇携2022级辅导员尹洁赴北京开展访企拓岗工作，先后走访了北京中联开发教育咨询有限公司、北京金石视觉数字科技有限公司。走访期间，双方围绕行业动态、人才需求以及校企合作等方面进行了深入交流，最终，双方达成实习实训、就业推荐等一系列合作意向，此成果将为设计学科人才培养方案的优化提供重要参考。

北京中联开发教育咨询有限公司是国内领先的人力资源与职业教育服务提供商，业务覆盖教育培训等众多领域，服务百余家企事业单位。本次走访深入交流后，双方明确在实习实训、就业推荐

等方面合作意向，以助力学生提升能力素养、为区域产业输送高素质人才。

北京金石视觉数字科技有限公司专注数字视觉体验，业务涵盖数字影片制作等，拥有展馆智能控制系统等核心产品。走访时，企业负责人分享博物馆设计等成功案例，强调对跨学科复合型设计人才的需求，还展示了企业转型趋势，这为我院专业调整提供参考。同时，双方达成合作意向，将为学生提供短期实习岗位，优秀者优先录用，推动设计教育与实践融合。

为深化校企合作、优化人才培养方案，紧跟设计行业发展趋势，刘志副院长近期走访了深圳孚美装饰设计有限公司与深圳宏一科技集团有限公司，就设计学科学生就业实践需求、行业前沿动态及校企合作模式展开深度调研。

深圳孚美装饰设计有限公司由我校优秀校友安福建创立，专注餐饮品牌设计 17 年，业务覆盖室内外装饰、软装及智能化工程。刘志副院长走访中，企业重点展示了“每食小厨”等深圳知名餐饮项目，并提出设计人才需具备创新思维、跨文化理解力及软件实操能

力。针对应届生"重理论轻实践"的痛点，双方达成"校企实践基地"合作，通过1-3个月项目制实习，由企业导师指导方案设计、施工图绘制等全流程，优秀实习生可获优先录用，推动设计教育从课堂向产业一线延伸。

作为注册资金超亿元的装饰行业龙头，深圳宏一科技集团由我校校友李鹏担任设计总监，深耕酒店、商业综合体及市政工程领域。刘志副院长在走访中考察了企业智能化转型展厅，并围绕"技术驱动+全链条服务"模式展开交流。企业强调需加强学生数字化工具应用能力，双方初步约定每年选派2-3名优秀学生参与真实项目，通过"双导师制"培养复合型人才，为实验室建设等新兴领域输送生力军。

此次访企拓岗专项行动，学院领导带队深入北京、深圳两地的四家重点企业，了解了企业用人需求，为学院人才培养方案的优化提供了有力依据。同时，此次行动也进一步加强了学院与企业的联系，为学生拓展了更多的实习实践和就业机会。未来，美术与设计学院将持续深入开展访企拓岗工作，及时了解企业需求，以产定教，深化人才培养改革，提升学生核心竞争力。学院将以此次行动为契机，不断探索校企合作的新模式、新路径，努力实现毕业生更高质

量、更充分的就业，为服务区域经济社会发展培养更多高素质技术技能人才。